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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2023/2516 

Organ Kommunfullmäktige 

Offentligt sammanträde Ja 

Datum och tid 9 december 2024, kl. 17:00-21:00, 
ajournering kl. 17.58-18.25 

Plats Sessionssalen 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer §§ 1-19 och 21-30

Omedelbar justering § 20

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 
underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Ann-Marie Högberg (S), §§ 1-15, 19-23 
och 27-30 
Göran Hallberg (S), §§ 16-18 och 24-26 

Justerande Robert Forsman (V) och 
Patrik Willingstam (DP) 

Sekreterare Fredrik Zethræus 

_________________________________________________________________ 

Tillkännagivande om justering av kommunfullmäktiges protokoll 

Tillkännagivande om justeringen har anslagits på kommunens digitala anslagstavla. 
Protokollet förvaras digitalt i Huddinge kommuns diarieföringssystem.  

Justeringsdatum 16 december 2024 
Datumet anslaget sätts upp  17 december 2024 
Datum anslaget tas ned  9 januari 2025 
Anslag upprättat av Fredrik Zethræus 
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Tillkännagivande av beslut om kommunala föreskrifter 

Beslut om kommunala föreskrifter i enlighet med 8 kap. 13 § kommunallagen. Vid 
kommunfullmäktiges sammanträde den 9 december 2024 har beslut fattats i följande 
kommunala föreskrifter: 

• Reglemente för kommunstyrelsen, HKF 9200  
• Reglemente för natur- och stadsmiljönämnden, HKF 4100 
• Bolagsordning för Huddinge Samhällsfastigheter AB, HKF 5010 
• Arvodesreglemente för kommunalt förtroendevalda i Huddinge kommun, HKF 

9190 

 

Utdelning av arkitekturpriset, demokratipriset och miljöpriset 
 
Arkitekturpriset 
Samhällsbyggnadsutskottets ordförande Emil Högberg (S) delar ut Huddinge 
kommuns arkitekturpris till bostadsrättsföreningen Vargen.  

Demokratipriset 
Ordföranden för beredning för trygghet, prevention och demokrati Aza Cheragwandi 
(S) delar ut Huddinge kommuns demokratipris till Cemil Civan Karahan och 
Området IF. 

Miljöpriset 
1:e vice ordförande i klimat- och miljöutskottet Henrik Juhlin, (C), delar ut Huddinge 
kommuns miljöpris till barn och personal på förskolan Pärlan.  
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Närvarolista  

Beslutande 
Ann-Marie Högberg (S), ordförande 
Göran Hallberg (S), 1:e vice ordförande 
Kennet Bergh (M), 2:e vice ordförande 
Sara Heelge Vikmång (S), ledamot 
Rasmus Lenefors (S), ledamot 
Emil Högberg (S), ledamot 
Lena Berg (S), ledamot 
Pran Malhotra (S), ledamot 
Aza Cheragwandi (S), ledamot 
Marzieh Amiri (S), ledamot, §§ 8-30 
Anneli Sjöberg (S), ledamot 
Margareta Vikgren (S), ledamot 
Khalida Marefat (S), ledamot 
Anders Ferbe (S), ledamot 
Tomas Selin (C), ledamot 
Annie Östlund (C), ledamot 
Henrik Juhlin (C), ledamot, §§ 8-30 
Anders Lönroth (MP), ledamot 
Louise Rollins (MP), ledamot 
Christian Stulen (HP), ledamot 
Lars Björkman (HP), ledamot 
Nujin Alacabek (V), ledamot 
Malin Ahlgren (V), ledamot 
Robert Forsman (V), ledamot 
Britt Björneke (V), ledamot 
Anders Törnlund (V), ledamot 
Love Bergström (M), ledamot 
Jelena Drenjanin (M), ledamot 
Erik Ottoson (M), ledamot 
Hampus Holmgren (M), ledamot 
Eva Paulsen Karlsson (M), ledamot 
Diana Molinsky (M), ledamot 
Jennifer Lind (M), ledamot 
Attila Kuru (M), ledamot 
Gunilla Helmerson (M), ledamot 
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Cecilia Sundberg (M), ledamot 
Christopher Smith (L), ledamot 
Bo Källström (L), ledamot 
Martina Nyman (L), ledamot 
Cecilia Nordin (DP), ledamot 
Patrik Willingstam (DP), ledamot 
Karl Henriksson (KD), ledamot 
Gorges Barkho (KD), ledamot 
Martin Nigals (SD), ledamot 
Arnold Boström (SD), ledamot 
Sven Pernils (SD), ledamot 
Felix Byström (SD), ledamot 
Ulf Thalin (SD), ledamot 
Temitope Hassan (S), ersättare för Fredrik Fjällström (S) 
Ove Andreassen (S), ersättare för Konstantinos Tsampazis (S) 
Nina Adler (S), ersättare för Marzieh Amiri (S), §§ 1-7 
Michael Hagström (S), ersättare för Yossi Sigal (S) 
Eeva Laine (S), ersättare för David Magnusson (S) 
Ishmail Kargbo (S), ersättare för Nicole Ilias (S) 
Victor Sund (C), ersättare för Henrik Juhlin (C), §§ 1-7 
Margareta Hedström (C), ersättare för Didrik von Seth (C) 
Carina Sundström (MP), ersättare för Anders Lönroth (MP) 
Konrad Hyltén (V), ersättare för Leif Tjärnstig (V) 
Patrik Rahm (M), ersättare för Daniel Dronjak (M) 
Anna Bredin (M), ersättare för Mats Österholm (M) 
Mikael Tångring (DP), ersättare för Ingalill Söderberg (DP) 
Roger Urbanski (SD), ersättare för Mats Arkhem (SD) 
Malena Karanovic (SD), ersättare för Alexandra Ghialamas (SD) 
Rickard Berglund (SD), ersättare för Linus From (SD), §§ 9-30 
 

Ej tjänstgörande ersättare 
Tomas Henriksson (S) 
Bertil Tunefalk (S) 
Bengi Aslan (S) 
Nina Adler (S), §§ 8-30 
Victor Sund (C), §§ 8-30 



 5 (48) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 9 december 2024 

 
 
 
 

 
 

Maria Uggla (MP) 
Cedric Fredmer (HP) 
Tina Varga Kjäll (HP) 
Sonia Benavente (V) 
Helena Perkkalainen (V) 
Camilla Kjellström (M) 
Peter Höög (M) 
Björn Karlsson1 (M) 
Shadi Domat (L) 
Malak Guirguis (KD) 

Frånvarande 
Fredrik Fjällström (S), ledamot 
Konstantinos Tsampazis (S), ledamot 
Marzieh Amiri (S), ledamot 
Yossi Sigal (S), ledamot 
David Magnusson (S), ledamot 
Nicole Ilias (S), ledamot 
Henrik Juhlin (C), ledamot 
Didrik von Seth (C), ledamot 
Leif Tjärnstig (V), ledamot 
Daniel Dronjak (M), ledamot 
Mats Österholm (M), ledamot 
Ingalill Söderberg (DP), ledamot 
Mats Arkhem (SD), ledamot 
Alexandra Ghialamas (SD), ledamot 
Linus From (SD), ledamot 
Carina Tärnsby (M), ersättare 
Hans Wallenborg (M), ersättare 
Petra Nilsson (L), ersättare 
Marcus Jillehed (DP), ersättare 
Roksana Schnittger (KD), ersättare 
Bo Adolfsson (SD), ersättare 
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Ärendelista 
§ 1  Sammanträdets behörighet 8 

§ 2  Upprop 9 

§ 3  Utseende av justerare och bestämmande av tid för justering av protokollet 10 

§ 4  Anmälan av nya motioner och interpellationer 11 

§ 5  Anmälan av ny ledamot och ersättare i kommunfullmäktige 12 

§ 6  Beslut rörande inlämnade frågor 13 

§ 7  Fråga ställd av Felix Byström (SD) till förskolenämndens ordförande Louise 
Rollins (MP) om nedläggning av förskolor 14 

§ 8  Svar på nya frågor 15 

§ 9  Interpellation ställd av Mats Österholm (M) till grundskolenämndens 
ordförande, Rasmus Lenefors (S) om hemmasittande barn i Huddinges 
grundskolor 16 

§ 10  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till kommunstyrelsens 
förvaltning senast tio arbetsdagar före fullmäktigesammanträde får ställas 17 

§ 11  Information från kommunrevisionen 18 

§ 12  Statistikrapporter från socialnämnden, gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 
samt vård- och omsorgsnämnden enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen 
(2001:453) 19 

§ 13  Förslag till nya riktlinjer för styrdokument 20 

§ 14  Revidering av reglementen för kommunstyrelsen HKF 9200 och natur- och 
stadsmiljönämnden HKF 4100 21 

§ 15  Justerad bolagsordning för Huddinge Samhällsfastigheter AB 23 

§ 16  Redovisning av väckta och obesvarade motioner i Huddinge 
kommunfullmäktige per den 30 september 2024 25 

§ 17  Utbetalning av kommunalt partistöd för år 2025 i Huddinge kommun 27 

§ 18  Revidering av arvodesreglemente för kommunalt förtroendevalda i Huddinge 
kommun 29 

§ 19  Utvecklingsplan för Skogås och Trångsund - beslut om godkännande 31 
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§ 20  Grantorp 5:3, Hälsovägen - förnyat genomförandebeslut för allmänna 
anläggningar Fel! Bokmärket är inte definierat. 

§ 21  Befrielse från förtroendeuppdrag 33 

§ 22  Val, fyllnadsval och nomineringar 34 

§ 23  Svar på motion av Daniel Dronjak (M) - Komplettera Sjödalsparken med food 
trucks och picknick-park - Bordlades kommunfullmäktiges sammanträde den 11 
november 35 

§ 24  Svar på motion väckt av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina 
Nyman (L) - Inför skärmfria förskolor i Huddinge kommun 37 

§ 25  Svar på motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith, Martina Nyman 
(samtliga L) - Möjliggör för studentmedarbetare i Huddinge kommun 39 

§ 26  Svar på motion väckt av Love Bergström (M) och Daniel Dronjak (M) – 
Säkerställ Huddingebornas möjlighet till solceller 41 

§ 27  Svar på motion väckt av Martin Nigals (SD), Mats Arkhem (SD) och Sven 
Pernils (SD) - Vätgastankstation i Huddinge kommun 43 

§ 28  Svar på motion väckt av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina 
Nyman (L) - Anläggande av lekplats och fleridrottsyta i Högmora 45 

§ 29  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 47 

§ 30  Delgivningar 48 
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§ 1  Sammanträdets behörighet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kallelse och handlingar till kommunfullmäktiges sammanträde har publicerats den 
29 november. Samma datum har tillkännagivande om sammanträdet anslagits på 
kommunens digitala anslagstavla. Dagordningen reviderades den 2 december samt 
kompletterades den 6 december. 
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§ 2  Upprop 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar uppropet till protokollet. 

Sammanfattning 

Uppropet genomförs och tjänstgörande ersättare kallas in. För mer information om 
närvaron, se närvarolistan. 
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§ 3  Utseende av justerare och bestämmande av tid för justering 
av protokollet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser, utöver ordföranden, Robert Forsman (V) och Patrik 
Willingstam (DP) till justerare. Justeringen sker digitalt måndagen den 16 december 
klockan 10:00. 
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§ 4  Anmälan av nya motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar anmälan av de nya motionerna och frågorna till 
protokollet. 

Sammanfattning 

Följande nya motioner och frågor har inkommit till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 9 december: 

• Motion av Felix Byström (SD), Riktlinjer för skolbesök för politiska partier i 
samband med val. 

• Motion av Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD), Inför mobilfria 
skolor och begränsa skärmtid kommunala mötesplatser för unga. 

• Motion av Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), Gunilla Helmerson (M) 
och Cecilia Sundberg (M), Säkrare skolvägar med färre skymda korsningar. 

Inga nya interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 9 
december.  

Följande nya frågor har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 9 
december: 

• Enkel fråga från Karl Henriksson KD) till bygglovs- och tillsynsnämndens 
ordförande Annie Östlund (C) om Bake My Day. 

• Enkel fråga från Karl Henriksson (KD) till vård- och omsorgsnämndens 
ordförande Charlotte Björkman (HP) om resultatet i hemtjänstindex. 

• Enkel fråga från Martina Nyman (C) till ordförande för förskolenämnden Louise 
Rollins (MP) avseende vikten av demokratisk ordning och reda. 
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§ 5  Anmälan av ny ledamot och ersättare i kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att Fredrik Fjällström (S), Gorges 
Barkho (KD), Attila Kuru (M) och Anders Törnlund (V) är nya ledamöter i 
kommunfullmäktige från den 14 november 2024 samt att Bengi Aslan (S), Roksana 
Schnittger (KD), Björn Karlsson (M) och Helena Perkkalainen (V) är nya ersättare i 
kommunfullmäktige från den 14 november 2024. 

Sammanfattning 

Ordföranden redogör för Länsstyrelsens beslut om nya ledamöter och ersättare i 
kommunfullmäktige från den 14 november 2024. 
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§ 6  Beslut rörande inlämnade frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Fråga ställd av Felix Byström (SD) till förskolenämndens ordförande Louise 
Rollins (MP) om nedläggning av förskolor får ställas och behandlas under ärende 7. 

2. Fråga från Karl Henriksson (KD) till ordförande i bygglovs- och tillsynsnämnden 
Annie Östlund (C) om Bake My Day får ställas och behandlas under ärende 8.  

3. Fråga från Karl Henriksson (KD) till ordförande i vård- och omsorgsnämnden 
Charlotte Björkman (HP) om resultatet i hemtjänstindex får ställas och behandlas 
under ärende 8.  

4. Fråga från Martina Nyman (L) till ordförande i förskolenämnden Louise Rollins 
(MP) avseende vikten av demokratisk ordning och reda får ställas och behandlas 
under ärende 8.  

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 9 december har följande frågor 
inkommit: 

1. Fråga ställd av Felix Byström (SD) till förskolenämndens ordförande Louise 
Rollins (MP) om nedläggning av förskolor. 

2. Fråga från Karl Henriksson (KD) till ordförande i bygglovs- och tillsynsnämnden 
Annie Östlund (C) om Bake My Day. 

3. Fråga från Karl Henriksson (KD) till ordförande i vård- och omsorgsnämnden 
Charlotte Björkman (HP) om resultatet i hemtjänstindex. 

4. Fråga från Martina Nyman (L) till ordförande i förskolenämnden Louise Rollins 
(MP) avseende vikten av demokratisk ordning och reda. 
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§ 7  Fråga ställd av Felix Byström (SD) till förskolenämndens 
ordförande Louise Rollins (MP) om nedläggning av förskolor 
Diarienummer: KS-2024/2138 

Kommunfullmäktiges beslut 

Frågan ställd av Felix Byström (SD) till förskolenämndens ordförande Louise 
Rollins (MP) om nedläggning av förskolor anses besvarad. 

Sammanfattning 

Frågan och svaret biläggs protokollet.  

Yttranden under sammanträdet 

Louise Rollins (MP) och Felix Byström (SD) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad.  

Beslutsunderlag 

1. Fråga, (SD), Nedläggning av förskolor 
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Datum: 2024-12-09 

FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Fråga till förskolenämndens ordförande Louise Rollins 
(MP) om nedläggning av förskolor 

Tisdagen den 26 november fick vårdnadshavare för barn på fem förskolor veta att 
deras förskola kommer att stängas, och att de bara har en vecka på sig att ansöka 
om en ny förskoleplats för barnen. 

Detta verkar tyvärr ha blivit en praxis för Mittenstyret då nedläggningen av 
förskolan Gräshoppan i början av 2024 följde samma rutin. Föräldrar fick en vecka 
på sig och deras ansökan skulle skickas in innan förskolenämndens sammanträde, 
som fattar det formella beslutet. 

Det finns dock vissa skillnader. Information om nedläggningen av förskolan 
Gräshoppan kom till vårdnadshavarna i februari. Denna gång kommer 
informationen (och kravet att söka ny plats inom en vecka) i december, trots att 
det är samma datum som gäller för sista verksamhetsdag. Rimligtvis borde 
svarstiden för de fem förskolorna som nu omfattas kunna hanteras inom samma 
datumintervall som för Gräshoppan. 

En annan skillnad från hanteringen av förskolan Gräshoppan är hur nämnden har 
informerats. Förskolenämndens ordförande skrev i svaret i februari följande:  

”Information om att en förskola föreslås avvecklas behöver gå ut till 
vårdnadshavare samtidigt som handlingarna inför nämndsammanträdet 
publiceras, eftersom alla berörda bör informeras samtidigt.” 

Så har inte skett denna gång, då handlingarna till förskolenämndens sammanträde 
den 18 december, i skrivande stund, ännu inte har publicerats. Vilket innebär en 
risk för att många av nämndens ledamöter och ersättare saknar relevant 
information för att kunna ge svar till oroliga vårdnadshavare. 

 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till förskolenämndens 
ordförande Louise Rollins (MP): 

Finns det ett skäl till att vårdnadshavare för barn på förskolorna som föreslås 
avvecklas måste ansöka om en ny plats redan i december när det förra gången 
fungerade att ansöka i februari? 

 
  

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2024-12-09 Välj datum 
 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Fråga till förskolenämndens ordförande Louise Rollins (MP) 
om nedläggning av förskolor 

Tack Felix för frågan, som lyder: Finns det ett skäl till att vårdnadshavare för 
barn på förskolorna som föreslås avvecklas måste ansöka om en ny plats 
redan i december när det förra gången fungerade att ansöka i februari? 
 
Ja, denna gång ska beslutet tas i december och vårdnadshavarna erbjuds 
att välja ny förskoleplats innan beslutet tas. Det finns genomtänkta rutiner för 
hur en avvecklingsprocess går till, som förskolenämnden har informerats om 
på sammanträdet i september. Alla barn som idag har en placering på en 
förskola som föreslås stängas är garanterade en ny förskoleplats om 
förskolenämnden fattar beslut enligt förvaltningens förslag. 
Vårdnadshavarna med barn som är placerade på förskolan kommer 
erbjudas möjligheten att välja ny förskoleplats innan beslut tas i 
förskolenämnden. Detta för att vårdnadshavaren ska veta vilken förskola 
som tar emot barnet om förskolenämnden fattar beslutet i enlighet med 
förvaltningens förslag. Om förskolenämnden inte tar beslutet i enlighet med 
förvaltningens förslag så behåller barnet sin plats på förskolan. Om 
vårdnadshavare inte gör något aktivt val kommer barnet att få en ny 
garantiplats av kommunen. Vill vårdnadshavaren inte ha garantiplatsen kan 
de göra en ansökan om byte till den förskola de önskar.  

 
På förskolenämndens sammanträde i november informerades om att 
information om pågående lokalöversyn har gått ut till personal och 
vårdnadshavare. 26 november fick förskolenämnden samma 
informationsbrev som vårdnadshavare fått för kännedom. I det brevet 
informerades det bland annat om att ärendet publiceras på Huddinges 
hemsida 12 december, att beslut tas 18 december och att alla barn är 
garanterade en plats på en annan förskola. Vårdnadshavare erbjöds att välja 
förskola inom en vecka men informerades om att om de inte väljer erbjuds 
de automatiskt en förskola och att de kan ansöka på nytt om de inte vill ha 
den förskolan. Idag 9 december har vårdnadshavare fått besked om 
förskoleplacering och 18 december tar förskolenämnden beslut. 
 
Vårdnadshavare kan alltså ansöka senare än i december men de kommer i 
så fall först ha fått en garantiplats så de vet att barnet har plats på en annan 
förskola innan beslutet tas av förskolenämnden. 

 

För Mittenstyret, 

Louise Rollins (MP) 
Förskolenämndens ordförande 
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§ 8  Svar på nya frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Fråga från Karl Henriksson (KD) till ordförande i bygglovs- och tillsynsnämnden 
Annie Östlund (C) om Bake My Day anses besvarad.  

2. Fråga från Karl Henriksson (KD) till ordförande i vård- och omsorgsnämnden 
Charlotte Björkman (HP) om resultatet i hemtjänstindex anses besvarad. 

3. Fråga från Martina Nyman (L) till ordförande i förskolenämnden Louise Rollins 
(MP) avseende vikten av demokratisk ordning och reda anses besvarad.  

Sammanfattning 

De nya frågorna hanteras i följande ordning: 

1. Fråga från Karl Henriksson (KD) till ordförande i bygglovs- och tillsynsnämnden 
Annie Östlund (C) om Bake My Day. 

2. Fråga från Karl Henriksson (KD) till ordförande i vård- och omsorgsnämnden 
Charlotte Björkman (HP) om resultatet i hemtjänstindex. 

3. Fråga från Martina Nyman (L) till ordförande i förskolenämnden Louise Rollins 
(MP) avseende vikten av demokratisk ordning och reda. 

Frågorna och svaren biläggs protokollet.  

Yttranden under sammanträdet 

Annie Östlund (C), Karl Henriksson (KD), Charlotte Björkman (HP), Louise Rollins 
(MP) och Martina Nyman (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 
avslutad.  

Beslutsunderlag 

1. Enkel fråga från (KD) till ordf. Annie Östlund (C) i BTN om Bake My Day  
2. Enkel fråga från (KD) till ordf. Charlotte Björkman (HP) i VON om resultatet i 

hemtjänstindex  
3. Enkel fråga från (L) till ordf. Louise Rollins (MP) i FSN avseende vikten av 

demokratisk ordning och reda 
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Datum: 2024-12-09 
Diarienummer:  

ENKEL FRÅGA  
Kommunfullmäktige  

Enkel fråga till ordförande Annie Östlund (C) i Bygglovs- 
och Tillsynsnämnden om Bake My Day 

Den fackliga tidningen Arbetet har nyligen rapporterat utförligt om 

allvarliga missförhållanden på bageriet Bake My Day (tidigare Alimenta) i 

Storängens industriområde. Arbetsplatsen beskrivs som smutsig och 

ohygienisk, vilket styrks av ett stort antal bilder tagna vid olika tillfällen. 

En video som tidningen tagit del av visar en död fågel i en bakform.                       

En tidigare anställd berättar följande: 

– Vi började dagen med att skrämma bort råttorna som fanns överallt i 

bageriet, och beskriver hur de rutinmässigt skakade metallvagnar med 

bakformar för att få bort djuren. 

Flera av Arbetets källor vittnar om att de sett råttor inne i lokalen. Någon 

ska ha trampat ihjäl dem, en annan använt en borste, medan andra beskriver 

hur blod från ihjälklämda djur hamnat i bakmaskinerna. En källa berättar 

om en mus som kröp längs armen i arbetskläderna. Bilder visar dessutom 

gnagarspillning bland staplar av kartonger där de anställda uppmanats packa 

bröd. 

I augusti i år mottog kommunen ett tips om råttor, med bifogade bilder på 

bröd som verkade vara gnagda på. Ärendet avslutades efter att Bake My 

Day uppgett att man hade avtal med Anticimex. Två tidigare tips om råttor 

under året ledde till en oanmäld inspektion i juni utan anmärkningar, medan 

tidigare föranmälda kontroller ofta följts av omfattande städning. 

Även tidigare kritik har förekommit. Våren 2022 hittade Huddinge kommun 

skadedjursspillning i samtliga personalutrymmen och beskrev 

rengöringsbehovet som akut. I april i år noterade kommunen smuts på 

rörledningar ovanför oförpackade bakverk och i degblandare. 

Trots upprepade anmälningar och inspektörers kritik har verksamheten 

fortsatt utan att de grundläggande problemen åtgärdats. 

Med bakgrund av detta vill jag ställa följande frågor till dig som 

ordförande i Bygglovs- och tillsynsnämnden:  

- Är du nöjd med miljö- och bygglovsförvaltningens agerande 

beträffande Bake My Day?  

Karl Henriksson (KD) 
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Datum: 2024-12-09 
Diarienummer:  

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

 

Svar på enkel fråga om Bake my Day 

Ordförande och fullmäktige, 

På förra fullmäktige tyckte Karl Henriksson att kommunen gjorde för mycket 
tillsyn, och idag tror jag det är tvärtom. 

Karl Henriksson undrar om jag är nöjd med förvaltningens agerande 
beträffande Bake My Day. 

Ett så stort bageri som får inspektioner 3-4 ggr per år så 
livsmedelsinspektörerna är där ofta. Tidningen Arbetet kontaktade 
kommunen i och med granskningen, och direkt gjordes en oanmäld kontroll. 
Då noterades en sk ”mindre avvikelse” i form av skadedjursspillning i ett 
maskinrum. Så sent som idag gjort en uppföljande kontroll och inga 
avvikelser noterades. Förvaltningen har också varit tillgänglig för medias 
granskning och svarat på alla frågor, vilket jag tycker är mycket viktigt. 

I likhet med det jag sa på förra fullmäktige när vi pratade om kommunens 
tillsyn, så har vi en miljötillsynsavdelning som vi kan vara stolta över: Vi har 
kompetent personal, tillräckligt med resurser, och vi gör regelbunden tillsyn 
på alla områden som vi ska. Alla kommuner kan inte säga samma sak.  

Men i medias granskning larmas även om sådant som kommunen inte har 
myndighetsansvar för, och det känns frustrerande att inte ha rådighet att 
undersöka sådant närmare. Men nästa år har vi en budgetsatsning mot 
arbetslivskriminalitet som möjliggör att MBF samordnar mellan de olika 
tillsynsavdelningarna, med Trygghet och Säkerhet, och andra myndigheter. 

I sammanhanget måste vi komma ihåg var ansvaret ligger. Att följa lagarna 
om livsmedelshantering är varje företags ansvar, och kommunernas ansvar är 
att kontrollera att de följer lagarna.  

Tack för ordet. 

För Mittenstyret, 

Annie Östlund 

Kommunalråd med ansvar för byggovs, och tillsynsfrågor 



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2024-12-09 
Diarienummer:  

ENKEL FRÅGA  
Kommunfullmäktige  

Enkel fråga till ordförande Charlotte Björkman (HP) i Vård- 
och omsorgsnämnden om resultatet i hemtjänstindex 

Pensionärsorganisationen SPF Seniorerna presenterade nyligen sin rankning 

av landets kommuner i Hemtjänstindex. Där har Huddinge fallit från förra 

årets placering 14 till plats 78. När man granskar bakomliggande data visar 

det sig att det framför allt är kundnöjdheten i Socialstyrelsens 

brukarundersökning som gjort att Huddinge fallit. Huddinge kommun 

placerar sig nu på plats 286 av landets 290 kommuner i 

brukarundersökningen. 

Med bakgrund av detta vill jag ställa följande frågor till dig som 

ordförande i Vård- och omsorgsnämnden;  

- Är du nöjd med resultatet i hemtjänstindex och i Socialstyrelsens 

brukarundersökning?  

Karl Henriksson (KD) 
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Datum: 2024-12-09 
Diarienummer: Dnr 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på Enkel fråga till ordförande Charlotte Björkman (HP) 
i Vård- och omsorgsnämnden om resultatet i 
hemtjänstindex  

Tack Karl Henriksson och Kristdemokraterna för frågan. Jag uppskattar 
möjligheten att belysa detta viktiga område, då det rör sig om en central del 
av vårt uppdrag - att säkerställa hög kvalitet inom hemtjänsten och omsorgen 
för våra äldre.  

Först och främst är jag självklart inte nöjd med att Huddinge har tappat i 
rankningen i Hemtjänstindex. Jag vill dock lyfta fram några viktiga punkter 
som ger en tydligare bild av situationen och våra åtgärder framåt.  

Den primära orsaken till att vi tappat i Hemtjänstindex är att förvaltningen 
tyvärr missade att lämna in uppgifter om personalkontinuitet. Om siffrorna 
för personalkontinuitet hade varit med skulle vi istället ha hamnat på plats 37 
av 290. Förvaltningen har vidtagit åtgärder för att säkerställa att detta inte 
sker igen.  

Vad gäller brukarundersökningen ser vi att det är en utmaning, och vi tar 
resultaten på största allvar. Inom egen regi ser vi en positiv utveckling och 
förbättrade resultat, medan resultaten för externa utförare har försämrats. 
Därför har vi redan inlett en dialog med LOV-utförarna hur detta kan 
förbättras. Det är ett prioriterat arbete för oss att brukarnöjdheten förbättras 
hos alla utförare.  

Det är därför vi arbetar aktivt för att förbättra kvaliteten i hemtjänsten och 
därför vi också har genomfört en omfattande utredning som snart är klar. 
Under 2025 satsar vi dessutom 32 miljoner kronor på vård- och 
omsorgsnämnden. Dessa medel ska bidra till högre brukarnöjdhet, bättre 
kvalitetssäkring och förbättrade arbetsförhållanden. För att stärka kvaliteten 
ytterligare satsar vi också på språkutbildningar samt en utbildning för vård- 
och omsorgsnämnden där vi fördjupar oss i hemtjänstindex tillsammans med 
andra index.  

Mitt mål är att vi inte bara ska återta vår tidigare starka placering, utan också 
att vi ska stärka kvaliteten och tryggheten i hemtjänsten för Huddinges äldre. 
Tack!’’   

 För Mittenstyret,  

Charlotte Björkman (HP)  
Ordförande i vård- och omsorgsnämnden 
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Datum: 2024-12-09 
Diarienummer:  

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

    

Enkel fråga till ordförande för Förskolenämnden, Louise Rollins 
(MP), avseende vikten av demokratisk ordning och reda 

I samband med den pågående diskussionen om nedläggningar av fem 
förskolor i Huddinge kommun har många föräldrar uttryckt oro över den 
korta tidsramen som skapats i samband med det mycket plötsliga valet av 
ny förskola för sina barn. Det har också framkommit kritik om att 
kommunens förberedelser och kommunikation kring nedläggningarna 
redan har påbörjats, trots att det då var över en månad till dess att 
Förskolenämnden skulle ta ett formellt beslut, vilket alltså ännu inte skett. 

Den demokratiska processen är för oss liberaler otroligt viktig, alldeles 
särskilt viktig när det gäller frågor som påverkar Huddingefamiljernas 
vardag, så som nedläggning av förskolor. Vi ser att beslut i den här typen av 
större frågor borde fattas först och främst efter en ordentlig politisk 
behandling och beslut i nämnden. 

Demokratisk ordning och reda är avgörande för att säkerställa delaktighet 
och medinflytande för föräldrar och personal, vilket stärker legitimitet och 
förtroende för beslut. En demokratisk process skyddar också 
Huddingebornas rättigheter och ger möjlighet att försvara intressen och 
rätta till eventuella fel.  

Med anledning av ovanstående vill jag fråga Louise Rollins: 

Ser du demokratiska problem med att denna process påbörjades långt 
innan nämnden skulle fatta beslut? 

Om det var så akut med valprocessen – varför kallade du inte in 
Förskolenämnden för ett extra sammanträde? 

För Liberalerna 

Martina Nyman (L) 
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Datum: 2024-12-09  Välj 
datumDiarienummer: Dnr 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

 

Enkel fråga till ordförande för Förskolenämnden, Louise 
Rollins (MP), avseende vikten av demokratisk ordning och 
reda 

Tack Martina för frågan, som lyder: Ser du demokratiska problem med att 
denna process påbörjades långt innan nämnden skulle fatta beslut? Om det 
var så akut med valprocessen – varför kallade du inte in Förskolenämnden 
för ett extra sammanträde? 
 

I förskolenämnden finns företrädare för alla partier som är representerade i 
Huddinges kommunfullmäktige. Förskolenämnden har både på 
sammanträdet i september och november blivit informerade om hur 
processen inför beslut om avveckling av förskola går till. Personal och 
vårdnadshavare har informerats om förslag till beslut i god tid innan beslut 
ska fattas vilket möjliggör delaktighet och medinflytande. Politikerna i 
förskolenämnden har fått information om att lokalöversyn görs och varför, 
samt hur processen går till. Inför beslut kommer det finnas underlag med den 
information som behövs för att förskolenämnden ska kunna fatta ett 
välgrundat beslut på sammanträdet. 

För barnens skull är det viktigt att vårdnadshavarna kan vara trygga med vad 
som händer om förskolenämnden beslutar om att stänga deras förskola, 
därför är det bra att kommunen förbereder och kommunicerar kring det. De 
ska inte behöva vänta tills beslutet har fattats innan de får den informationen. 

 

 

För Mittenstyret, 

Louise Rollins (MP) 
Förskolenämndens ordförande 

 

 

 

 

 



 16 (48) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 9 december 2024 

 
 
 
 

 
 

§ 9  Interpellation ställd av Mats Österholm (M) till 
grundskolenämndens ordförande, Rasmus Lenefors (S) om 
hemmasittande barn i Huddinges grundskolor 
Diarienummer: KS-2024/1608 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Mats Österholm (M) till grundskolenämndens ordförande 
Rasmus Lenefors (S) om hemmasittande barn i Huddinges grundskolor återtas.  

Sammanfattning 

Mats Österholm (M) har inkommit med en begäran om att återta interpellationen om 
hemmasittande barn i Huddinges grundskolor.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige godkänner Mats Österholms (M) 
begäran om återtagande av interpellationen om hemmasittande barn i Huddinges 
grundskolor och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Svar på interpellation ställd av Mats Österholm (M) till grundskolenämndens 
ordförande, Rasmus Lenefors (S) om hemmasittande barn i Huddinges 
grundskolor  

2. Interpellation till Grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) om 
hemmasittande barn i Huddinges grundskolor 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 9 december 2024 

 
 
 
 

 
 

§ 10  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att inga interpellationer har lämnats in 
till kommunfullmäktiges sammanträde den 9 december. 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 9 december 2024 

 
 
 
 

 
 

§ 11  Information från kommunrevisionen 
Diarienummer: KS-2024/39 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns någon information från 
kommunrevisionen till kommunfullmäktiges sammanträde den 9 december. 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 9 december 2024 

 
 
 
 

 
 

§ 12  Statistikrapporter från socialnämnden, gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden samt vård- och omsorgsnämnden 
enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen (2001:453) 
Diarienummer: KS-2024/11 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några statistikrapporter 
från socialnämnden och vård- och omsorgsnämnden till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 9 december. 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 9 december 2024 

 
 
 
 

 
 

§ 13  Förslag till nya riktlinjer för styrdokument  
Diarienummer: KS-2023/383 

Kommunfullmäktiges beslut 

Förslag till nya riktlinjer för styrdokument, bilaga 1 till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 24 oktober 2024, antas.  

Sammanfattning 

Utifrån ett uppdrag i kommunstyrelsens verksamhetsplan 2023 har 
kommunstyrelsens förvaltning genomfört en översyn av den gällande 
styrdokumentsstrukturen vad gäller struktur, hierarki och namnsättning. Uppdraget 
syftar till att stärka och tydliggöra den politiska styrningen av Huddinge kommun. 
Uppdraget är kopplat till målet om en ansvarsfull ekonomi. I uppdraget ingår det att 
säkerställa att det inte ges motstridiga styrsignaler i olika typer av styrdokument och i 
vilka av dessa uppdrag, mål och indikatorer får förekomma. I uppdraget ingår det 
även att se över kommunens författningssamling. 

Ett förslag till nya riktlinjer har tagits fram (se bilaga 1). Riktlinjerna beskriver vilka 
typer av styrdokument som ska användas i Huddinge kommun, hur de relaterar till 
varandra, hur de utformas samt var beslut om olika typer av styrdokument fattas. 
Förslaget till nya riktlinjer har förankrats genom en styrgrupp där den biträdande 
kommundirektören, ekonomidirektören och den administrativa chefen ingått. 
Förslaget har även redovisats för Kommunledningsgruppen.  

Kommunstyrelsens förvaltning ser positivt på förslaget och rekommenderar 
kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige att anta förslaget till riktlinjer för 
styrdokument.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-11-27 § 4  
2. Tjänsteutlåtande, KS, Förslag till nya riktlinjer för styrdokument  
3. Bilaga 1. Rev_21nov_Förslag till nya riktlinjer för styrdokument 

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder och kommunala bolag 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 9 december 2024 

 
 
 
 

 
 

§ 14  Revidering av reglementen för kommunstyrelsen HKF 9200 
och natur- och stadsmiljönämnden HKF 4100 
Diarienummer: KS-2024/1589 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Reviderat reglemente för kommunstyrelsen, bilaga 1 till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 10 oktober 2024, antas. 

2. Reviderat reglemente för natur- och stadsmiljönämnden, bilaga 3 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 10 oktober 2024, antas. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsens reglemente, liksom övriga nämnders reglementen, kom att 
genomgå betydande förändringar inför innevarande mandatperiod med syftet att 
förtydliga uppdrag och gränsdragning och anpassa dem till förändringar i 
lagstiftningen.  

Bakgrunden till de förändringar som nu föreslås är att det finns ett behov av att 
tydliggöra ansvarsfördelningen gällande upphandlingar och i samband med detta bör 
även andra oklarheter och brister som upptäckts i reglementena åtgärdas. 

Förslaget innehåller även ändringar i ansvarsfördelningen mellan kommunstyrelsen 
och natur- och stadsmiljönämnden i fråga om parkeringsövervakning, fordonsflytt 
och arbete med tillfälliga trafikanordningar och schakttillstånd. Syftet med 
förändringarna är att stärka effektiviteten och samordningen inom respektive område. 

Ärendet har samberetts av kommunstyrelsens förvaltning och miljö- och 
bygglovsförvaltningen. 

Kommunstyrelsens förvaltning anser att föreslagna reviderade reglementen för 
kommunstyrelsen och natur- och stadsmiljönämnden ska antas.  

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Nujin Alacabek (V) och Bo Källström (L) yttrar sig i 
ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut samt 
avslag på Nujin Alacabeks (V) yrkande.  

Bo Källström (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Nujin Alacabek (V) yrkar bifall till eget förslag som biläggs protokollet.  
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 9 december 2024 

 
 
 
 

 
 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Nujin Alacabeks (V) 
yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Nujin Alacabek (V), Malin Ahlgren (V), Robert Forsman (V), Britt Björneke (V), 
Anders Törnlund (V) och Konrad Hyltén (V) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Beslutsunderlag 

1. Ärende 14, Förslag, KF (V), Revidering av reglemente för kommunstyrelsen  
2. Protokollsutdrag KS 2024-11-27 § 5  
3. Ärende 5, KS, SY, (V), Revidering av reglemente för kommunstyrelsen  
4. Tjut KS Revidering av reglementen KS och NSN - finalt  
5. Bilaga 1 - Reglemente för kommunstyrelsen, HKF 9200  
6. Bilaga 2 - Reglemente för kommunstyrelsen, HKF 9200, föreslagna ändringar 

markerade  
7. Bilaga 3 - Reglemente för natur- och stadsmiljönämnden, HKF 4100  
8. Bilaga 4 - Reglemente för natur- och stadsmiljönämnden, HKF 4100 - föreslagna 

ändringar markerade 

Beslutet skickas till 

Natur- och stadsmiljönämnden  
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Datum: 2024-12-09 
Diarienummer: KS-2024/1589-112 

FÖRSLAG 
Kommunfullmäktige 

Ärende 14: Revidering av reglementet för 
kommunstyrelsen HKF 9200 och natur- och 
stadsmiljönämnden HKF 4100  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. Reviderat reglemente för kommunstyrelsen, bilaga 1 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 10 oktober 

2024, antas med följande ändring: 

a) Avsnittet som flyttar ansvaret för att utse remissinstanser från 

kommunstyrelsen till kommundirektören stryks. 

 

2. Reviderat reglemente för natur- och stadsmiljönämnden, bilaga 3 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänstutlåtande daterat den 10 oktober 2024, 

antas.  

 

Bakgrund 

Vi välkomnar att man med detta ärende vill förtydliga gränsdragningar och 

anpassa gällande reglementen efter förändringar i lagstiftningen. Vi menar 

att detta är ett sätt att tydliggöra förvaltningens och kommunstyrelsens, men 

även natur- och stadsmiljönämndens arbete.  

 

Vi menar dock att det är problematiskt att överlåta ansvaret för att utse 

remissinstanser, exempelvis för motioner, från kommunstyrelsen till 

kommundirektören. I vilka instanser som ska besvara en remiss finns också 

ett visst mått av politiskt avvägande och vi menar att detta arbete bör skötas 

av folkvalda i demokratiskt utsedda instanser.  

 

 

Nujin Alacabek  Britt Björneke 

 

Malin Ahlgren  Robert Forsman 

 

Anders Törnlund  Konrad Hyltén 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 9 december 2024 

 
 
 
 

 
 

§ 15  Justerad bolagsordning för Huddinge Samhällsfastigheter 
AB 
Diarienummer: KS-2024/1542 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Ändrad bolagsordning för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs enligt 
bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 10 oktober 
2024. 

2. Huddinge Samhällsfastigheter AB uppdras att skyndsamt behandla förslaget till 
ändrad bolagsordning för bolaget. 

Sammanfattning 

Huddinge Samhällsfastigheter AB har i bolagsordningens tredje och fjärde paragraf 
en beskrivning av vilken verksamhet bolaget ska bedriva, samt ändamålet med 
verksamheten. Bolagsordningen behöver justeras i syfte att möjliggöra för bolaget att 
bedriva uppdragsförvaltning av Huddinge kommuns direktägda fastigheter. 

Yttranden under sammanträdet 

Tomas Selin (C), Love Bergström (M) och Karl Henriksson (KD) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut samt avslag på 
Love Bergströms (M) yrkande.  

Love Bergström (M) yrkar bifall till eget förslag som biläggs protokollet. 

Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till Love Bergströms (M) yrkande.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Love Bergströms (M) 
yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Love Bergström (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 
(M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Jennifer Hopper Lind 
(M), Attila Kuru (M), Gunilla Helmerson (M), Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg 
(M), Patrik Rahm (M) och Anna Bredin (M) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  
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Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-11-27 § 6  
2. Ärende 6, KS, Försl. (M) Justerad bolagsordning för Huddinge 

Samhällsfastigheter AB  
3. Tjänsteutlåtande KS Justering av bolagsordning för Huddinge 

Samhällsfastigheter AB  
4. Bilaga 1 KS HKF 5010 - Bolagsordning för Huddinge Samhällsfastigheter AB 
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§ 16  Redovisning av väckta och obesvarade motioner i Huddinge 
kommunfullmäktige per den 30 september 2024 
Diarienummer: KS-2024/1681 

Kommunfullmäktiges beslut 

Redovisning av väckta och obesvarade motioner i Huddinge kommunfullmäktige per 
den 30 september 2024 i enlighet med Bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande daterat den 10 oktober 2024 godkänns. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen ska till kommunfullmäktige redovisa de inkomna motioner som 
inte har besvarats. Kommunstyrelsens förvaltning har upprättat en förteckning över 
väckta och obesvarade motioner i kommunfullmäktige per den 30 september 2024, 
se bilaga 1. 

En motion ska beredas så att kommunfullmäktige kan fatta beslut inom ett år från det 
att motionen väckts. Om beredningen inte kan avslutas inom tid, ska detta och vad 
som framkommit i beredningen anmälas till fullmäktige inom samma tid. 

Per den 30 september 2024 finns 36 obesvarade motioner. Av dessa 36 motioner har 
sex motioner väckts under 2023, resterande 30 motioner har väckts under 2024. Två 
av de sex motioner som väcktes under 2023 kommer att behandlas av 
kommunfullmäktige under hösten 2024. En av motionerna kommer att behandlas av 
kommunfullmäktige den 11 november, en motion kommer att behandlas av 
kommunfullmäktige den 9 december. Resterande fyra motioner väckta under 2023 
kommer att behandlas av kommunfullmäktige den 17 februari 2025. 

Av de resterande 30 motionerna planeras 28 motioner att behandlas av 
kommunfullmäktige under det första halvåret 2025 och de övriga två motionerna vid 
kommunfullmäktige sammanträde den 1 september 2025. 

Yttranden under sammanträdet 

Robert Forsman (V) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Särskilt yttrande 

Robert Forsman (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  
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Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-11-27 § 7  
2. Ärende 7, KS, SY, (V), Redovisning av väckta och obesvarade motioner  
3. Tjut - Redovisning av väckta och obesvarade motioner i Huddinge 

kommunfullmäktige per den 30 september 2024  
4. Bilaga 1. Redovisning av väckta och obesvarade motioner i Huddinge 

kommunfullmäktige per den 30 september 2024 

Beslutet skickas till 

Akt 

  



 

 

 

Datum: 2024-12-09 
      Diarienummer: KS-2024/1681.915 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 16: Redovisning av väckta och obesvarade motioner i 
Huddinge kommunfullmäktige per den 30 september 2024 
 
Vänsterpartiet menar att det är viktigt att motioner handläggs i rimlig tid. Vi kan 
se att ärendehanteringen under de senaste åren blivit bättre men hoppas att vi 
fortsätter på den vägen även framöver. Även om motioner nu inte ligger 
obesvarade i 5 år, som det har varit stundtals tidigare, så är det viktigt att det 
arbetet med det flyter på ett bra sätt. Detta eftersom motionerna är det viktigaste 
instrumentet för oppositionspartierna att föra fram sin politik.  
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
Malin Ahlgren  Robert Forsman 
 
Anders Törnlund  Konrad Hyltén 
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§ 17  Utbetalning av kommunalt partistöd för år 2025 i Huddinge 
kommun  
Diarienummer: KS-2024/891 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Partistöd till de politiska partier som är representerade i fullmäktige ska under år 
2025 ges dels som ett grundstöd om 196 742 kronor per parti, dels som ett 
mandatstöd om 80 054 kronor per mandat i kommunfullmäktige. 

2. Kommittén för arvodes- och partistödsfrågor får i uppdrag att se över  
alternativa indexmodeller för uppräkning av det kommunala partistödet samt att 
dessa kan presenteras för de politiska partierna i god tid före nästa mandatperiod. 

Sammanfattning 

I Regler för kommunalt partistöd 2023 – 2026 i Huddinge kommun framgår att 
partistödet till de politiska partier som är representerade i fullmäktige utgår dels som 
ett årligt grundstöd per parti, dels som ett årligt mandatstöd per mandat i 
kommunfullmäktige med 2023 som basår. 

För varje år därefter ska grundstödet och mandatstödet justeras så att de följer den 
procentuella ändringen av inkomstbasbeloppet från basåret fram till det aktuella året. 
Inkomstbasbeloppet är ett belopp som beräknas av Pensionsmyndigheten och som 
fastställs av regeringen. För år 2025 innebär detta en ökning mot 2024 års belopp 
med 5,7 procent. 

Mot bakgrund av detta föreslås partistödet för 2025 bestå av ett grundstöd om 196 
742 kronor per parti och ett mandatstöd om 80 054 kronor per mandat 

Yttranden under sammanträdet 

Carl Otto Engberg (L), Ann-Marie Högberg (S), Felix Byström (SD), Karl 
Henriksson (KD), Bo Källström (L), Love Bergström (M) och Nujin Alacabek (V) 
yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Ann-Marie Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och till 
Bo Källströms (L) yrkande.  

Bo Källström (L) yrkar bifall till eget förslag som biläggs protokollet.  

Karl Henriksson (KD) och Love Bergström (M) yrkar bifall till Bo Källströms (L) 
yrkande.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet. 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med Bo Källströms 
(L) yrkande och finner att så är fallet.    

Särskilt yttrande 

Felix Byström (SD) och Nujin Alacabek (V) anmäler varsitt särskilt yttrande som 
biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Ärende 17, Yrkande, KF, (L), Utbetalning av kommunalt partistöd för år 2025 i 
Huddinge kommun, korrigerad  

2. Ärende 17, Yrkande, KF, (L), Utbetalning av kommunalt partistöd för år 2025 i 
Huddinge kommun  

3. Protokollsutdrag KS 2024-11-27 § 8  
4. Ärende 8, KS, SY (L), Utbetalning av kommunalt partistöd för år 2025 i 

Huddinge kommun  
5. Ärende 8, KS, SY, (SD), Utbetalning av kommunalt partistöd år 2025  
6. Protokollsutdrag KAP 2024-11-21 § 4  
7. Ärende 4 KAP SY (L) Partistöd 2025  
8. Tjänsteutlåtande KS 

Beslutet skickas till 

Samtliga partier i kommunfullmäktige 

  



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2024-12-09 
Diarienummer: KS-2024/891 

YRKANDE 
Kommunfullmäktige 

    

Ärende 17 Utbetalning av kommunalt partistöd för år 2025 i 
Huddinge kommun 

Förslag till beslut: 

Kommunfullmäktiges beslut 

Att kommittén för arvodes- och partistödsfrågor får i uppdrag att se över 
alternativa indexmodeller för uppräkning av det kommunala partistödet samt 
att dessa kan presenteras för de politiska partierna i god tid före nästa 
mandatperiod 

Motivering: 

En ökning av partistödet med 5,7 % för 2025 innebär en betydande höjning 
av de ekonomiska medel som tilldelas de politiska partierna i Huddinge. 
Detta står i kontrast mot den mer begränsade resursfördelningen till 
välfärden, särskilt när det gäller skolans och andra välfärdsområdens 
behov.  

Liberalerna motsatte sig inte uppräkningsmodellen då beslutet om Regler 
för partistöd för denna mandatperiod beslutades men vi ser mot bakgrund 
av denna mycket höga siffra anledning att tänka om. 

Huddingeborna förväntar sig en rättvis prioritering av kommunens budget, 
där resurser till välfärd och utbildning inte ska minska i relation till ökade 
anslag till politiska partier. Den föreslagna uppräkningen riskerar att ge ett 
orättvist intryck, då den ekonomiska situationen för skolor och andra 
välfärdssektorer inte får ta del av motsvarande uppräkningar, vilket kan 
skapa missnöje bland kommuninvånarna. 

Vi menar att det mot bakgrund av den höga uppräkningen i år finns 
anledning att se över vilka alternativ till indexuppräkningar för partistödet 
som skulle fungera bättre och vi ser därför att det vore önskvärt att 
förvaltningen inför nästkommande mandatperiod presenterar andra 
alternativ till uppräkningsmodeller. 

För Liberalerna 

Bo Källström 



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2024-12-09 
Diarienummer: KS-2024/891 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

 

Ärende 17: Utbetalning av kommunalt partistöd för år 
2025 i Huddinge kommun 

Partistöden i Huddinge kommun är höga och räknas upp varje år. För 2024 ökade 
de med 4,65 procent och för 2025 föreslås de öka med 5,7 procent. 
Sverigedemokraterna ser det som orimligt och skadligt för såväl verksamheten 
som förtroendet bland invånarna. Om politiker å ena sidan anser att förvaltningen 
kan effektivisera sin verksamhet så borde det vara en självklarhet att även 
politikerna effektiviserar sin verksamhet. 

I Sverigedemokraternas förslag till mål och budget för 2025 föreslog vi i stället att 
partistöden ska sänkas med 25 procent. 

 

 

 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 



 

 

 

Datum: 2024-12-09 
      Diarienummer: KS-2024/891 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 17: Utbetalning av kommunalt partistöd för 2025 i Huddinge 
kommun  
 
Vi som förtroendevalda, men även våra partier, ska arbeta för medborgarna och på 
deras uppdrag. För att kunna vara en röst för, och i dialog med, medborgarna är 
det viktigt att vi också har samma levnadsförhållanden som medborgarna. Vi 
menar att det är ett resonemang som också bör appliceras på frågan om det 
kommunala partistödet.  
 
Det är inte rimligt att partistödet räknas upp på så radikalt som föreslås nu trots att 
välfärdsverksamheterna i vår kommun under lång tid saknat nödvändig pris- och 
lönekompensation. Till stor del ligger Huddinge kommun långt efter i att göra en 
fullskalig pris- och löneuppräkning för att förvaltningarna ska hamna i paritet med 
vad som vore en rimlig finansiering och årsvisa uppräkningar.  
 
Vi delar den kritik som Liberalerna lägger fram i sitt yrkande. Samtidigt är det 
inte helt tydligt vilket index man skulle kunna koppla uppräkningarna till för att få 
ett annat utfall. Vi menar att en sådan fråga bör utredas och tas upp i samband 
med bytet av mandatperiod. 
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
Malin Ahlgren  Robert Forsman 
 
Anders Törnlund  Konrad Hyltén 
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§ 18  Revidering av arvodesreglemente för kommunalt 
förtroendevalda i Huddinge kommun 
Diarienummer: KS-2024/1951 

Kommunfullmäktiges beslut 

Arvodesreglementet för kommunalt förtroendevalda i Huddinge kommun ska ha den 
ändrade lydelse som framgår av bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande daterat den 21 november 2024. 

Sammanfattning 

Mot bakgrund av tolkningssvårigheter av Arvodesreglementet för kommunalt 
förtroendevalda i Huddinge kommun föreslås ett antal revideringar av dokumentet. 
Syftet med föreslagna ändringar är att texten ska återspegla den faktiska 
tillämpningen av reglementet. 

Förändring av paragraf 4 
Med syfte att förtydliga innebörden av formulering ”vilken det deltidsarvoderade 
uppdraget fullgörs” i paragrafens stycke b, föreslås ett nytt stycke d. Enligt förslaget 
fullgör deltidsarvoderade kommunalråd sina uppdrag enligt vad som framgår av 
bilaga 1.2. Deltidsarvoderade oppositionsråd föreslås fullgöra sina uppdrag i 
kommunstyrelsen. För övriga uppdrag utgår fast årsarvode enligt 
arvodesreglementets bilaga 2 samt ersättning enligt arvodesreglementets paragraf 2. 
Det kan bland annat innefatta sammanträdesarvode för kommunstyrelsen och övriga 
nämnder, nämndutskott och beredningar. 

För att inte den förtroendevald som innehar ett uppdrag på betydande del av heltid, 
även benämnd som deltidsarvoderad, ska uppbära mer arvode än den förtroendevald 
som fullgör sitt uppdrag på heltid, föreslås en begränsning av det totala arvode som 
betalas ut till förtroendevalda som tillhör gruppen deltidsarvoderade. 

För att göra så liten skillnad som möjligt jämfört med gruppen heltidsarvoderade 
förslås även att sammanträdesarvode för fullmäktige inte ska räknas med i summan 
av utbetalt totalt arvode. 

Förändring av paragraf 10 och 23 
Då det enbart ska vara heltidsarvoderade som inte ska erhålla fasta årsarvoden 
förtydligas detta i paragrafen. Förslaget innebär att deltidsarvoderade ges rätt till 
årsarvoden för uppdrag som inte framgår av paragraf 4 respektive bilaga 1.2. 

Paragraf 23 reglerar utbetalning av årsarvode. 

Bilaga 2, avsnitt 2 
Med syfte att förtydliga vilka uppdrag som ingår i formuleringen ”vilken det 
deltidsarvoderade uppdraget fullgörs”, paragraf 4, förslås att 
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samhällsbyggnadsutskottet respektive klimat- och miljöutskottet ska betraktas som 
egna nämnder vid tillämpningen av arvodesreglementet. Det innebär även att 
sammanträdesarvode och årsarvode kan utgå för eventuella övriga uppdrag i 
kommunstyrelsen. 

Ej tidigare verkställda revideringar 
Det har även noterats att fullmäktiges beslut från den 12 december 2022, § 9, om att 
ersätta benämningen ”socialutskott” med ”individutskott”, inte är verkställt. Dessa 
ändringar genomförs därför i samband med denna revidering. 

Samtliga föreslagna ändringar i arvodesreglementet föreslås gälla för hela 
innevarande mandatperiod och tiden framöver. 

Yttranden under sammanträdet 

Ann-Marie Högberg (S), Felix Byström (SD) och Nujin Alacabek (V) yttrar sig i 
ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Ann-Marie Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Särskilt yttrande 

Felix Byström (SD) och Nujin Alacabek (V) anmäler varsitt särskilt yttrande som 
biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-11-27 § 9  
2. Ärende 9, KS, SY, (SD), Revidering av arvodesreglemente  
3. Ärende 9, KS, SY, (V), Revidering av arvodesreglementet  
4. Protokollsutdrag KAP 2024-11-21 § 5  
5. Ärende 5 KAP SY (V) Revidering av arvodesreglementet  
6. Tjänsteutlåtande Revidering av arvodesreglemente REV 2 2024-11-21 (1)  
7. Bilaga 1. Förslag till ändrad lydelse av Arvodesreglemente för kommunalt 

förtroendevalda reviderad 2024-11-21  
8. Bilaga 2 KS HKF 9190 - jämförelsetabeller 

Beslutet skickas till 

HR-avdelningen 

  



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2024-12-09 
Diarienummer: KS-2024/1951 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

 

Ärende 18: Revidering av arvodesreglemente för 
kommunalt förtroendevalda i Huddinge kommun 

Beslutet innebär att arvodesreglementet för kommunalt förtroendevalda 
revideras för att texten ska återspegla den faktiska tillämpningen av reglementet, 
detta instämmer Sverigedemokraterna i. 

Då arvodesreglementet även reglerar arvoden för förtroendevalda som fullgör sitt 
uppdrag på heltid eller betydande del av heltid vill vi lyfta fram att 
Sverigedemokraterna förespråkar sänkta arvoden, där vi dock hanterar revidering 
genom vårt förslag till mål och budget. 

 

 

 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 



 

Datum: 2024-12-09 
      Diarienummer: KS-2024/1951.112 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 18: Revidering av arvodesreglementet för kommunalt 
förtroendevalda i Huddinge kommun 
 
Vänsterpartiet har inga invändningar mot de föreslagna förändringarna i 
arvodesreglementet. Samtidigt vill vi understryka att vi fortsatt anser att de 
nuvarande arvodena för hel- och deltidspolitiker är alltför höga i förhållande till 
vad människor i allmänhet tjänar. Den stora skillnaden mellan politikernas 
arvoden och genomsnittslönerna i samhället riskerar att skapa en klyfta mellan 
förtroendevalda och medborgare. För att medborgarna ska kunna ha förtroende för 
oss politiker krävs det också att vi inte berikar oss på att vara just politiker och 
beslutsfattare. Medborgarna ska kunna känna igen och identifiera sig med oss 
eftersom vi har samma levnadsförhållanden och omständigheter som alla andra. 
Politiker får inte bli en högavlönad yrkeskår, då fjärmar vi oss från våra väljare 
och kommer inte göra ett lika bra jobb med att förändra kommunen i en jämställd, 
jämlik och grön riktning. 
 
Välfärden i Huddinge står inför stora utmaningar. När färre barn börjar förskolan 
än tidigare ska vi kunna minska barngrupperna men behålla personalen. När allt 
fler äldre behöver en god omsorg ska vi kunna erbjuda både detta och en god 
arbetsmiljö för våra anställda inom hemtjänst och äldreomsorg. När gängen 
rekryterar ska vi kunna erbjuda en väg tillbaka genom fler fältsekreterare och en 
välutvecklad avhopparverksamhet. Vi har genomgående i våra budgetförslag 
yrkat på en justering av arvodena till 2010 års nivå. Detta skulle medföra en 
besparing på 7,3 miljoner kronor, som vi menar borde användas för att stärka och 
rusta upp kommunens välfärd. 
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
Malin Ahlgren  Robert Forsman 
 
Anders Törnlund  Konrad Hyltén 
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§ 19  Utvecklingsplan för Skogås och Trångsund - beslut om 
godkännande 
Diarienummer: KS-2019/2662 

Kommunfullmäktiges beslut 

Utvecklingsplan för Skogås och Trångsund återremitteras till kommunstyrelsen med 
stöd av möjligheten till minoritetsåterremiss. 

Sammanfattning 

Hösten 2019 fick kommunstyrelsens förvaltning i uppdrag att upprätta ett förslag till 
utvecklingsplan för Skogås och Trångsund (KS-2019/2662). Uppdraget initierades 
som ett av flera parallellt pågående arbeten med att ta fram planer för kommunens 
utvecklingsområden. Hösten 2024 har utvecklingsplaner för Vårby, Flemingsberg, 
Kungens kurva och centrala Huddinge antagits. Under vintern 2023 och 2024 
genomfördes ett samråd för att inhämta synpunkter kring förslag till utvecklingsplan 
för Skogås och Trångsund och efter bearbetning finns nu ett slutgiltigt planförslag 
framtaget. 
Syftet med planen är att visa önskad utveckling fram till 2050 eller ännu längre. 
Planen fyller glappet mellan översiktsplan och detaljplan och ska vara vägledande för 
utvecklingen av Skogås och Trångsund. Utvecklingsplanen bygger på en visionsstyrd 
planering med fyra bärande målbilder med tillhörande strategier för att uppnå målen 
som förhåller sig till kommunens övergripande styrdokument och principer för 
hållbar utveckling. 
Visionen och strategierna har konkretiserats i en fysisk målbild i form av en 
markanvändningskarta för områdets framtida utveckling. Den största andelen 
nytillskott av bebyggelse föreslås i kollektivtrafiknära läge vid Skogås och 
Trångsund centrum. Här blir också bebyggelsens täthet som högst. Planen innehåller 
även strategier för utvecklingen av Trångsunds verksamhetsområde och Entré 
Skogås. För att stärka sambanden mellan Skogås och Trångsund samt mot 
omgivande områden föreslås komplettering och omvandling längs strategiska stråk. 
Inom utvecklingsplanen finns potential för cirka 500 nya arbetsplatser och cirka 4 
500 nya bostäder, varav planering redan pågår för cirka 1 500. 
Sedan samrådet påbörjades har ytterligare utredningar tagits fram för planområdet. 
Det är utredning av det sociala sambandet mellan Skogås och Länna samt 
trafikutredning av stamnätet för kollektivtrafik mellan Skogås och Länna. 
Utredningarna har tillsammans med remissynpunkterna legat till grund för de 
förändringar som gjorts i planen.   

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S), Love Bergström (M), Martin Nigals (SD), Aza Cheragwandi (S), 
Anders Törnlund (V), Cecilia Nordin (DP), Eeva Laine (S), Karl Henriksson (KD), 
Britt Björneke (V), Tomas Selin (C), Louise Rollins (MP), Bo Källström (L), 
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Christian Stulen (HP), Jennifer Hopper Lind (M) och Henrik Juhlin (C)  yttrar sig i 
ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Emil Högberg (S), Aza Cheragwandi (S), Eeva Laine (S), Tomas Selin (C), Louise 
Rollins (MP), Christian Stulen (HP) och Henrik Juhlin (C) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Love Bergström (M), Martin Nigals (SD), Cecilia Nordin (DP), Karl Henriksson 
(KD), Bo Källström (L) och Jennifer Hopper Lind (M) yrkar på återremiss av 
ärendet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om ärendet ska avgöras idag eller 
återremitteras och finner att ärendet ska återremitteras med stöd av möjligheten till 
minoritetsåterremiss. 

Särskilt yttrande 

Anders Törnlund (V) och Cecilia Nordin (DP) anmäler varsitt särskilt yttrande som 
biläggs protokollet.  

Tomas Selin (C) anmäler ett särskilt yttrande. Till justeringen har det inte inkommit 
något särskilt yttrande och därför finns inte något bilagt. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-11-27 § 23  
2. Ärende 23, KS, SY, (DP) Utvecklingsplan för Skogås och Trångsund - beslut 

om godkännande  
3. Ärende 23, KS, SY, (SD), Utvecklingsplan för Skogås och Trångsund - beslut 

om godkännande  
4. Ärende 23, KS, SY, (C), Utvecklingsplan Skogås Trångsund - beslut om 

godkännande  
5. Ärende 23, KS, SY, (V), Utvecklingsplan för Skogås och Trångsund  
6. Ärende 23, KS, Försl. (M, DP, KD och L) Utvecklingsplan för Skogås och 

Trångsund beslut om godkännande  
7. Tjänsteutlåtande KS, Utvecklingsplan för Skogås och Trångsund, beslut om 

godkännande  
8. Bilaga 1, KS, Rev. Utvecklingsplan för Skogås och Trångsund  
9. Bilaga 2, KS, Samrådsredogörelse UP Skogås Trångsund 

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder och kommunala bolag 

  



1 (3) 
 

 

 

Datum: 2024-12-09 
Diarienummer: Dnr 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

 

Ärende 19, Utvecklingsplan för Skogås och Trångsund – 
beslut för godkännande 

Drevvikenpartiet är generellt mycket nöjda med förslaget till 

Utvecklingsplan för Skogås och Trångsund. Vi är tacksamma för att 

vi fick se det tidiga utkastet till samrådsversion och har kunnat bidra 

med ändringar av rena felaktigheter och förtydliga det som varit 

otydligt. Vi kan också konstatera att flera av synpunkterna i vårt 

remissvar har tagits omhand och bidragit till ett bättre förslag, som nu 

ligger för beslut. 

Över lag anser vi alltså att förslaget är bra, även om vi inte delar den 

höga ambitionen att kommundelarna ska växa med 4 500 bostäder till 

2050. Visst är det viktigt att se till att det finns bostäder att flytta till 

inom kommundelarna när familjesituationen ändras, men redan nu 

finns 1 500 bostäder i plan.  

Vi anser att det är viktigare att bygga ut arbetsplatser och kommunal 

service. Vi kan nu konstatera att prognosen och därmed ambitionen 

för nya arbetstillfällen har minskat från 1500 i samrådsförslaget till 

bara 500. Arbetsplatskvoten för Skogås och Trångsund är redan 

mycket låg jämfört med andra kommundelar. 

Tidigare synpunkter som kvarstår 

Våra tidigare farhågor gällande Entré Skogås kvarstår. Projektet är 

tillbaka på ruta ett, efter mer än 15 års utredande och planerande. Här 

hade man kunnat komma fram till en ny relevant inriktning, men här 

finns inga verkliga idéer för att komma till rätta med hur entrén 

upplevs när man tar avfarten från Väg 73 eller på Gamla Nynäsvägen 

från Länna och Trångsund.  

Nu när gamla Beatebergsskolan brunnit ner ser det ännu värre ut. 

Hantverksby, ny handel och permanentad idrottsplats i all ära men det 

står inget om det estetiska. Detta hade förvaltningen utlovat att åtgärda 

parallellt med framtagandet av Utvecklings-planen redan för tre år 

sedan, men inget har hänt. 

I kartbilderna och texterna är vi särskilt glada för att badplatsen 

Linatorpsbadet finns inritad. Drevvikenpartiet fick med den i 

Badplatsprogrammet redan 2015 men sedan har de olika 

förvaltningarna hittat en mängd argument för att den inte ska bli 

verklighet. Argument som vi kunnat slå hål på och istället hitta 

lösningar för att boende i Sydvästra Skogås, västra Trångsund och 

nordvästra Länna också ska få tillgång till en badplats nära hemmet.  
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En ny/utvecklad skola föreslås vid Edboskolan i det 

skogsparti, ”Glitterskogen”som vi och många med oss vill bevara. Vi 

tror att det finns betydligt bättre platser om behovet av en ny skola 

skulle uppstå. 

Under rubriken 2. Skapa social sammanhållning och goda livschanser 

och i kartbilden på sidan 29 beskrivs såväl fysiska som mentala 

barriärer som vi inte helt känner igen oss i. Till exempel ritas en 

mental barriär längs Mörtviksvägen och nu också längs Lyckåsen. 

Vi är tveksamma till vissa föreslagna cykelstråk, särskilt cykelbron till 

Tyresö som utretts och där varken Huddinge eller Tyresö velat gå 

vidare med projektet. Också kopplingen Norströms väg till 

Forsfararvägen är tveksam, då sträckningen är allt för brant och nyttan 

av den kan ifrågasättas.  

Det är bra att planen tar upp tryggheten vid och på väg till 

hållplatserna, något om vi har påpekat många gånger. Det gäller inte 

minst belysning på och omkring hållplatser. 

Vi ser fram emot omvandlingen av Lyckåsen men också Norra Länna. 

Boende där har väntat länge nog på att få utökade byggrätter samt 

kommunalt vatten och avlopp. Vi hoppas därför att prioriteringen av 

de områdena kan öka. 

Inzoomning Skogås 

Skrivningarna om vikten av gröna värden, inbjudande atmosfär och 

bättre skyltning är bra. Även med små medel kan intrycket av våra 

centrum förbättras avsevärt i närtid. På längre sikt behövs dock en 

bättre blandning av bostadstyper och upplåtelseformer samt att 

markparkeringar bebyggs eller läggs i garage. Här, liksom i övriga 

kommundelar saknas attraktiva bostäder för seniorer som vill flytta 

från villan. 

Inzoomning Trångsund 

Vi är glada att man tagit med skrivningarna från den tidigare 

Översiktsplanen om att omvandla Trångsunds industriområde till 

bostäder. Det är dock lite väl passivt att invänta fastighetsägarnas vilja 

innan omvandlingen kan börja. Som jämförelse hade nog inte 

industriområdet Storängen i Huddinge centrum varit igång om 

fastighetsägarna fått bestämma. Alternativ placering för dessa företag 

bör finnas i Länna industriområde och Gräsvreten framöver. Flera 

icke störande företag kan också finnas kvar, integrerade med ny 

bebyggelse.  

Vi ser fram emot ett utvecklat Trångsunds centrum där de låga 

byggnaderna rivs och nya bostäder och kontor kan tillkomma med 

handel och service i bottenvåningarna. Ett nytt bibliotek samt en 

fritidsgård kan dock inte vänta till dess utan tillfälliga lösningar måste 

omgående komma på plats.  
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Inszoomning Entré Skogås 

Här ser vi inte att det viktigaste, det vill säga det visuella intrycket av 

entrén, kommer fram även om det nämns. Det handlar inte så mycket 

om vad som ska byggas utan hur det utformas och om utsmyckning i 

övrigt. Bland annat skulle en snyggare rondell med något konstverk 

eller fina perennplanteringar direkt kunna förbättra intrycket.  

Likaså skulle en tät trädplantering som skymmer ställverket och en 

upprustning av ytorna runt fotbollsplanen ge ett mer omhändertaget 

intryck. Sorgebarnet, ytorna kring Beatebergsskolan måste också få 

en lösning i närtid, särskilt nu när den äldre skolan brunnit ner. Därför 

vänder vi oss mot att området prioriteras först på lång sikt. 

Vi stödjer förslaget att fotbollsplanen vid Vreten blir permanent, men 

bara under förutsättning att den anpassas för tävlingsspel och 

kompletteras med omklädningsrum, toaletter och parkering. 

Dessutom måste en ytterligare plan byggas på Nytorps mosse. Här 

måste förvaltningarna lyssna på experterna i fotbollsföreningen. 

 

Avslutande synpunkter 

Det är viktigt att fortsätta att ha en öppen dialog med invånarna i alla 

planer. Vi som bor i Skogås och Trångsund har unik kunskap om hur 

förhållandena ser ut och vad som är möjligt och önskvärt. Det är 

viktigt att ha med barnperspektivet i all planering, men inte heller 

äldreperspektivet får glömmas bort. 

Drevvikenpartiet har lyssnat på invånarna i över 25 år och mycket av 

de synpunkterna har blivit verklighet och avspeglas i den nu 

presenterade Utvecklingsplanen.  

Sambandet mellan Skogås och Trångsund och den västra delen av 

kommunen kommer dock inte att stärkas genom några förslag vare sig 

i Översiktsplanen eller i Utvecklingsplanen. Det är inte heller 

önskvärt. Vi konstaterar åter igen att en kommundelning är enda sättet 

för invånarna östra Huddinge att kunna få den utveckling i sitt 

närområde som man önskar. 

 

För Drevvikenpartiet 

 

 

Cecilia Nordin (DP) 

Oppositionsråd 



 

 

 

Datum: 2024-12-09 
      Diarienummer: KS-2019/2662.312 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 19: Utvecklingsplan för Skogås och Trångsund – beslut om 
antagande 
Vänsterpartiet är positiva till att man nu tar ett samlat grepp kring kommundelarna 
Skogås och Trångsund. Utvecklingsplanerna är ett bra och konkret verktyg när 
kommunen ska arbeta vidare i de respektive kommundelarna.  
 
I Skogås och Trångsund menar vi att det är viktigt att man fortsätter att bygga och 
utveckla hyresrätter i olika former, exempelvis radhus och kedjehus. Det är också 
viktigt att framhålla att dessa bör finnas i kollektivtrafiknära områden så som det 
görs i planen, men för oss innebär det också att man bör planera för en kraftigt 
sänkt parkeringsnorm.  
 
I Skogås är den planerade upprustningen av centrumanläggningen och Skogås 
torg central i arbetet. Detta ska ske på ett sätt som gör både centrumanläggningen 
och torget till tryggare och mer öppna mötesplatser. Det behövs fler mötesplatser 
för ungdomar och fler möjligheter till spontana aktiviteter. Ambitionen att göra 
Lötparken till ett idrott,- kultur,- och skolkluster är bra och vi vill i sammanhanget 
hänvisa till att så väl ABF som PRO har sina lokaler på Lötstigen, precis nedanför 
torget. 
 
I Trångsund bör ambitionen vara ett bilfritt torg med torghandel. I dagsläget är 
själva torget omringat av bilväg med parkeringsplatser. Vi vill också se ett nytt 
bibliotek och bättre närservice i området.  
 
När det gäller utveckling av nya bostäder vill vi gärna se att man tittar på 
alternativa och klimatsmarta materialval och att bygga fler Kombo-hus, men även 
att man tittar på alternativa boendeformer så som kollektivhus. Det är också 
viktigt att närservice, skolor, förskolor och liknande hänger med i utvecklingen 
och också finns lättillgängligt i nya bostadsområden, precis som kollektivtrafik 
och i andra fall infartsparkeringar till kollektivtrafiken.  
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
Malin Ahlgren  Robert Forsman 
 
Anders Törnlund  Konrad Hyltén 
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§ 21  Befrielse från förtroendeuppdrag 
Diarienummer: KS-2024/9 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige entledigar Roksana Schnittger (KD) från uppdraget som 
ersättare i kommunfullmäktige från den 9 december 2024. 

2. Kommunfullmäktige begär ny röstsammanräkning hos Länsstyrelsen i Stockholm. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 
sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM. 

Beslutsunderlag 

1. Val-PM - KF 2024-12-09 

Beslutet skickas till 

W3D3 
Troman 
Heroma 
Länsstyrelsen Stockholm 
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§ 22  Val, fyllnadsval och nomineringar 
Diarienummer: KS-2024/9 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige utser Ida Berggren (S) till ny ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden efter Stefan Lindbom (S) från den 16 december 2024 till och med den 
31 december 2026.  

2. Kommunfullmäktige utser Toralf Nilsson, teknisk direktör, till ledamot och Anna 
Tengelin Skoog, biträdande kommundirektör, till suppleant, i styrelsen för 
föreningen Samverkan i Huddinge för tiden från ordinarie föreningsstämma 2025 till 
utgången av nästa ordinarie föreningsstämma. 

3. Kommunfullmäktige utser Göran Hallberg (S) till ordförande i Södertörns 
överförmyndarnämnd för perioden 2025-2026. 

4. Kommunfullmäktige väljer Peter Jonson till ny nämndeman efter Lennart 
Olingdahl.  

5. Kommunfullmäktige väljer Berit Sisell till ny nämndeman efter Marcus Karlén.   

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om val, fyllnadsval och nomineringar för 
förtroendeuppdrag som är sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM. 

Beslutsunderlag 

1. Val-PM - KF 2024-12-09 

Beslutet skickas till 

W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
Södertörns tingsrätt 
Södertörns överförmyndarnämnd 
Föreningen Samverkan i Huddinge 
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§ 23  Svar på motion av Daniel Dronjak (M) - Komplettera 
Sjödalsparken med food trucks och picknick-park - 
Bordlades kommunfullmäktiges sammanträde den 11 
november 
Diarienummer: KS-2023/2197 

Kommunfullmäktiges beslut 

Svar på motion av Daniel Dronjak (M) - Komplettera Sjödalsparken med food trucks 
och picknick-park bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 17 februari 
2025. 

Sammanfattning 

Den 9 oktober 2023 väckte Daniel Dronjak (M) en motion om att komplettera den 
nyligen upprustade Sjödalsparken med food trucks och picknick-park.  

Motionären ser en stor potential till fortsatt utveckling av Sjödalsparken inom 
fastigheten Flundran 2 i parkens norra hörn, en trist del av parken som använts som 
upplagsplats och parkeringsplats och som förtar helhetsintrycket av parken. Området 
skulle med fördel kunna kompletteras med picknickbord, grillplatser och food trucks. 
I motionen föreslås att arbetet med att utveckla fastigheten Flundran 2 påbörjas, att 
möjligheten att etablera food trucks på fastigheten Flundran 2 erbjuds, att 
förutsättningarna för att anlägga en enklare isbana under vintertid på Flundran 2 
utreds samt att nya lekaktiviteter etableras på lekplatsen i nya Sjödalsparken där de 
redan nedslitna vasshyddorna var placerade.  

Fastigheten Flundran 2 ägs av Huddinge Samhällsfastigheter AB och är planlagd för 
allmänt ändamål (förskola). Kommunstyrelsens förvaltning, Huddinge 
Samhällsfastigheter AB och Huge Bostäder AB har påbörjat ett arbete med att ta 
fram en gemensam förstudie om lämplig markanvändning och 
utvecklingsmöjligheter av kommunkoncernens mark längs delar av 
Kommunalvägen. Förstudien kommer även att omfatta fastigheten Flundran 2. I 
avvaktan på ställningstagande till fastighetens långsiktiga användning ställer sig 
förvaltningen positiv till en dialog kring hur platsen kan nyttjas. 

Lekparken i Sjödalsparken har nyligen rustats upp med ytterligare lekaktiviteter.  

Mot bakgrund av ovanstående föreslår förvaltningen att motionen anses besvarad.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bordlägger svar på motion av Daniel 
Dronjak (M) - Komplettera Sjödalsparken med food trucks och picknick-park 
bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 17 februari 2025 och finner att 
så är fallet. 
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Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-10-25 § 15  
2. Tjänsteutlåtande, KS, Motion, Komplettera Sjödalsparken med food trucks och 

picknick-park  
3. Bilaga 1, Motion - Komplettera Sjödalsparken med food trucks och picknick-

park 

Beslutet skickas till 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 
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§ 24  Svar på motion väckt av Bo Källström (L), Christopher Smith 
(L) och Martina Nyman (L) - Inför skärmfria förskolor i 
Huddinge kommun  
Diarienummer: KS-2024/458 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 10 
oktober 2024, avslås motionen.  

Sammanfattning 

Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman (samtliga L) har den 18 mars 
2024 väckt en motion om att begränsa användandet av skärmar i förskolan.  
Motionärerna hänvisar till studier som påtalat att skärmar försvårar för små barns 
inlärning och hämmar lek och kreativitet. Motionen har remitterats till 
förskolenämnden.  
Enligt läroplanen för förskolan (SKOLFS 2018:50) ska barnen i förskolan ges 
möjlighet att använda digitala verktyg och förutsättningar och utveckla adekvat 
digital kompetens. Digitala verktyg och hjälpmedel är en tillgång för att kunna 
erbjuda alla barn likvärdiga förutsättningar att utvecklas inom förskoleverksamheten 
enligt förskolenämnden. Kommunfullmäktige har inte lagenlig rätt att begränsa 
användandet av skärmar i Huddinge kommuns förskolor. 
Förskolenämnden hänvisar till att det är rektor som enligt skollagen beslutar om 
vilka metoder och pedagogiska arbetssätt som ska användas i verksamheten. 
Skolverkets utredning om skärmanvändning och lärverktyg i förskolan kan innebära 
förändringar på området vilket kan komma att påverka kommunens förhållningsätt 
till skärmar i förskolan.  
Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att motionen 
avslås.  

Yttranden under sammanträdet 

Carl Otto Engberg (L), Louise Rollins (MP), Malin Ahlgren (V), Karl Henriksson 
(KD), Rasmus Lenefors (S), Hampus Holmgren (M), Tomas Selin (C), Martina 
Nyman (L), Felix Byström (SD) och Bo Källström (L) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Louise Rollins (MP), Rasmus Lenefors (S) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Bo Källström (L) yrkar bifall till motionen.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.   

Reservationer 

Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig till 
förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Malin Ahlgren (V) och Karl Henriksson (KD) anmäler varsitt särskilt yttrande som 
biläggs protokollet.  

Hampus Holmgren (M) anmäler ett särskilt yttrande. Till justeringen har det inte 
inkommit något särskilt yttrande och därför finns inte något bilagt. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-11-27 § 10  
2. Ärende 10, KS, SY, (V), Inför skärmfria förskolor i Huddinge  
3. Ärende 10, KS, SY, (M) Svar på motion väckt av (L), Inför skärmfria förskolor i 

Huddinge kommun  
4. Ärende 10, KS, SY, (KD), Inför skärmfria förskolor i Huddinge kommun  
5. Tjänsteutlåtande KS, Svar på motion - Inför skärmfria förskolor i Huddinge 

kommun av Bo Källström, Christopher Smith o Martina N  
6. Bilaga 1. Motion om att införa skärmfria förskolor i Huddinge kommun (L)  
7. Bilaga 2 Remissvar FSN Inför skärmfria förskolor i Huddinge kommun - motion 

väckt av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L)  
8. Bilaga 3. Länk till Skolverkets utredning Redovisning av uppdrag om översyn av 

området digitalisering i förskolans läroplan 

Beslutet skickas till 

Förskolenämnden 

  



 

 

 
 

Datum: 2024-12-09 
Diarienummer: KS-2024/458 

 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 

Särskilt yttrande 

 

1 (1) 

Ärende 24 Svar på motion väckt av Bo Källström (L), 
Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L) – 

Inför skärmfria förskolor i Huddinge kommun 

Kristdemokraterna välkomnar de nya riktlinjerna för barns 

skärmanvändning som Folkhälsomyndigheten tagit fram på uppdrag av 

regeringen. Riktlinjerna tydliggör behovet av att begränsa skärmtiden för 

barn och unga jämfört med dagens nivåer. För barn under två år 

rekommenderas det att de helst inte använder skärmar alls. Riktlinjerna 

gäller dock enbart skärmanvändning på fritiden. När det gäller den digitala 

miljön i förskolan finns det ännu inga nya direktiv. 

 

Vi kristdemokrater ser vikten av att begränsa skärmtiden för barn och unga 

för deras hälsa och välbefinnande. Samtidigt anser vi att nationella 

styrdokument såsom förskolans läroplan, behöver reglera användningen av 

digitala verktyg i förskolan framöver. 

 

 

Karl Henriksson (KD) 



 

 

 

Datum: 2024-12-09 
      Diarienummer: KS-2024/458.119 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 24: Svar på motion väckt av Bo Källström (L), Christopher 
Smith (L) och Martina Nyman (L) – Inför skärmfria förskolor i 
Huddinge kommun 
 
Vänsterpartiet menar att grundpremissen i förskolenämndens remissvar är bra. Vi 
menar också att det är viktigt att poängtera att användningen av digitala 
hjälpmedel är något som verksamheten själva måste få besluta om med 
utgångspunkt i läroplanen för förskolan och bedömning av de pedagogiska 
poängerna med skärmanvändning. 
 
Det är dock viktigt att skärmar inte fungerar som en ”digital barnvakt” som ska 
täcka upp för personalbrist eller liknande. Vänsterpartiet anser att den 
demografiska förändringen vi ser de kommande åren med minskande barnkullar 
bör ses som ett argument för att minska antalet barn per vuxen med bibehållen 
personalstyrka i förskolan. Förhoppningsvis skulle det göra att personalen hade tid 
att se varje barn på ett bra sätt och göra att skärmanvändningen i förskolan hölls 
på en nivå där de endast används när det finns en pedagogisk poäng med det.  
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
Malin Ahlgren  Robert Forsman 
 
Anders Törnlund  Konrad Hyltén 
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§ 25  Svar på motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith, 
Martina Nyman (samtliga L) - Möjliggör för 
studentmedarbetare i Huddinge kommun 
Diarienummer: KS-2024/740 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 10 
oktober 2024, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman (samtliga L) har den 18 april 
2024 väckt en motion i kommunfullmäktige om att Huddinge kommun möjliggör för 
studentmedarbetare.  

Motionärerna anser att förslaget skulle ge högskolestudenter möjlighet till relevant 
arbetslivserfarenhet under studierna vilket underlättar för en snabb etablering på 
arbetsmarknaden. 

Det finns redan idag etablerade traineeprogram och möjlighet att få praktik i 
Huddinge kommun under pågående studier. Huddinge kommun samverkar med 
utbildningsinstitut bland annat genom avtal om strategiskt partnerskap med 
Södertörns högskola och samverkansöverenskommelse med Karolinska institutet.  

Förvaltningens bedömning är att Huddinge kommuns nuvarande arbetssätt svarar 
upp mot intentionerna i motionen.  

Mot bakgrund av ovanstående föreslås att motionen anses besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Carl Otto Engberg (L), Tomas Selin (C), Malin Ahlgren (V) och Bo Källström (L) 
yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Bo Källström (L) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Reservationer 

Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig till 
förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Malin Ahlgren (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-11-27 § 11  
2. Ärende 11, KS, SY, (V), Möjliggör för studentmedarbetare i Huddinge kommun  
3. Rev. tjut KS Svar på motion - Möjliggör för studentmedarbetare i Huddinge 

kommun (2)  
4. Motion om att möjliggöra för studentmedarbetare i Huddinge kommun (L) 

  



 

 

 

Datum: 2024-12-09 
      Diarienummer: KS-2023/1263 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 25: Svar på motion av Bo Källström, Christopher Smith, 
Martina Nyman (samtliga L) – Möjliggör för studentmedarbetare i 
Huddinge kommun 
 
Motionen handlar om att möjliggöra för Huddinge kommun att anställa vad man 
kallar ”studentmedarbetare”. I motionssvaret får vi veta att Huddinge kommun i 
dagsläget arbetar med s.k. trainee-platser och praktikplatser.  
 
Det är viktigt att Huddinge kommun attraherar nya unga medarbetare och 
därigenom också säkrar återväxt i medarbetarstaben och kompetensförsörjning. 
Därför menar vi att det är viktigt att Huddinge kommun fortsätter arbetet med 
trainee-platser och praktikplatser för studenter.  
 
Av Liberalernas motion framgår dock att man som studentmedarbetare föreslås 
utföra kvalificerat arbete. Detta är något helt annat än att göra praktik eftersom 
praktik är ett lärotillfälle. Vänsterpartiet menar att det är viktigt att Huddinge 
kommun attraherar ny arbetskraft men vi menar samtidigt att det bör vara 
kvalificerad arbetskraft. Risken med den motion Liberalerna lägger fram är att ett 
bifall skulle bidra till en faktisk lönedumpning för de egna anställda i 
kommunsektorn i Huddinge. Detta är inget Vänsterpartiet vill bidra till. 
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
Malin Ahlgren  Robert Forsman 
 
Anders Törnlund  Konrad Hyltén 
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§ 26  Svar på motion väckt av Love Bergström (M) och Daniel 
Dronjak (M) – Säkerställ Huddingebornas möjlighet till 
solceller 
Diarienummer: KS-2023/502 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 10 
oktober 2024, avslås motionen.  

Sammanfattning 

Love Bergström (M) och Daniel Dronjak (M) har i en motion väckt i 
kommunfullmäktige den 13 februari 2023 föreslagit att bygglovs- och 
tillsynsnämnden ska ges i uppdrag att säkerställa att kommunens riktlinjer inte 
hindrar fastighetsägare i Huddinge från att installera solceller inom sina fastigheter, 
förutom när synnerliga skäl föreligger. 
Motionen skickades på remiss till bygglovs- och tillsynsnämnden som i sitt svar 
redovisade att nuvarande riktlinjer beslutades så sent som den 21 februari 2023, att 
det saknas legala förutsättningar för det som föreslås i motionen samt att bygglovs- 
och tillsynsnämndens självständighet kan komma att påverkas om förslaget 
genomförs. 
När motionen behandlades i kommunfullmäktige den 6 november 2023 
återremitterades ärendet till bygglovs- och tillsynsnämnden för att svara på tre frågor. 
Nämnden har i ett remissvar lämnat synpunkter på de frågor som ställdes i 
återremissen rörande föreslagna riktlinjers laglighet, synnerliga skäl som begrepp 
och möjliga och lagliga förändringar. 
Kommunstyrelsens förvaltning ser efter den nya beredningen inga skäl till att ändra 
tidigare ställningstagande att motionen ska avslås. 

Yttranden under sammanträdet 

Annie Östlund (C), Love Bergström (M), Martin Nigals (SD), Cecilia Nordin (DP), 
Christopher Smith (L), Britt Björneke (V), Karl Henriksson (KD), Gunilla 
Helmerson (M) och Cecilia Sundberg (M) yttrar sig ärendet innan överläggningen 
förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Annie Östlund (C) och Britt Björneke (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag 
till beslut.  

Love Bergström (M), Martin Nigals (SD), Cecilia Nordin (DP), Christopher Smith 
(L), Karl Henriksson (KD), Gunilla Helmerson (M) och Cecilia Sundberg (M) yrkar 
bifall till motionen.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Love Bergström (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 
(M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Jennifer Hopper Lind (M), 
Attila Kuru (M), Gunilla Helmerson (M), Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), 
Patrik Rahm (M) och Anna Bredin (M) reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Martin Nigals (SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), 
Ulf Thalin (SD), Roger Urbanski (SD), Malena Karanovic (SD) och Rickard 
Berglund (SD) reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig till 
förmån för eget förslag.  

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Cecilia Nordin (DP), Patrik Willingstam (DP) och Mikael Tångring (DP) reserverar 
sig till förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Britt Björneke (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-11-27 § 20  
2. Ärende 20, KS, SY, (V), Säkerställ Huddingebornas möjlighet till solceller  
3. Tjänsteutlåtande, KS, Säkerställ Huddingebornas möjlighet till solceller - svar på 

motion reviderad  
4. Bilaga 1 Motion om att säkerställa Huddingebornas möjlighet till solceller  
5. Bilaga 2. Bygglovs- och tillsynsnämndens remissvar   
6. Bilaga 3. Protokoll från kommunfullmäktige den 6 november 2023 §17  
7. Bilaga 4 BTN svar på återremiss 

Beslutet skickas till 

Bygglovs- och tillsynsnämnden  

  



 

 

 

Datum: 2024-12-09 
      Diarienummer: KS-2023/502.919 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige  

 

Ärende 26: Svar på motion väckt av Love Bergström (M) och Daniel 
Dronjak (M) – Säkerställ Huddingebornas möjlighet till solceller 
 
Vänsterpartiet instämmer med motionärerna i vikten av utbyggande av solceller i 
Huddinge. Solceller är, till skillnad från koleldning, kärnkraft och i viss mån 
vattenkraft, en förnyelsebar och klimatsmart energikälla.  
 
Bygglovs- och tillsynsnämnden reviderade regelverket för solceller 2023. 
Vänsterpartiet menar att byggandet av solceller ska utgå från det reviderade 
regelverket.   
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
Malin Ahlgren  Robert Forsman 
 
Anders Törnlund  Konrad Hyltén  
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§ 27  Svar på motion väckt av Martin Nigals (SD), Mats Arkhem 
(SD) och Sven Pernils (SD) - Vätgastankstation i Huddinge 
kommun 
Diarienummer: KS-2024/203 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 10 
oktober 2024, anses motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Martin Nigals (SD), Mats Arkhem (SD) och Sven Pernils (SD) har den 12 februari 
2024 väckt en motion om vätgasstation i Huddinge. 
Huddinge kommun är medlem i Biodriv Öst, en organisation som samlar runt 80 
aktörer från offentlig sektor, näringsliv och akademi för att förenkla omställningen 
till fossilfria transporter och en hållbar regional utveckling. 
Enligt Biodriv Öst är det i form av markägare som kommunen har sin främsta roll 
när det gäller byggande och drift av vätgastankstationer. Kommunen bör varken vara 
involverad i själva byggandet eller driften av en vätgastankstation. Rollen för en 
kommun i sammanhanget bör i regel vara densamma som vid en konventionell 
tankstation för bensin/diesel. 
Biodriv Öst gör den preliminära bedömningen att de tankstationer som finns och är 
planerade i Stockholmsområdet fram till 2030 täcker behovet av vätgastankning. 
Med hänvisning till att befintliga och planerade tankställen för vätgas i 
Stockholmsområdet bedöms täcka behovet av tankställen fram till 2030 anser 
kommunstyrelsens förvaltning att kommunen i ett första steg följer och deltar i det 
regionala och nationella arbetet som pågår. 

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S) och Martin Nigals (SD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 
förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Martin Nigals (SD) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Reservationer 

Martin Nigals (SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), 
Ulf Thalin (SD), Roger Urbanski (SD), Malena Karanovic (SD) och Rickard 
Berglund (SD) reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-11-27 § 21  
2. Tjänsteutlåtande KS  
3. Motion om vätgastankstation i Huddinge kommun 
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§ 28  Svar på motion väckt av Bo Källström (L), Christopher Smith 
(L) och Martina Nyman (L) - Anläggande av lekplats och 
fleridrottsyta i Högmora 
Diarienummer: KS-2024/368 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den  
10 oktober 2024, anses motionen vara besvarad. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsens förvaltning känner till att det saknas kommunal park och 
lekplatser i Högmora. Både lekplatser och idrottsytor har efterfrågats av högmorabor 
i flera år. På den tomt bredvid förskolan som motionärerna pekar ut planeras redan 
för anläggning av en ny park. Planeringen av platsen har inte kunnat starta tidigare 
pga. inväntande av skolutredning för området. 

Medborgardialog kring ett framtaget förslag har genomförts under sommaren 2024. 
Gensvaret från medborgarna var stort och många lämnade synpunkter på förslaget 
samt kom med önskemål på vad man vill kunna göra i den nya parken. Projektet 
befinner sig nu i programskedet. Förslaget innehåller både lekytor och ytor för 
spontanidrott liksom trevliga sittmöjligheter för alla åldrar. Detaljprojektering av 
parken planeras genomföras under våren 2025 efter taget inriktningsbeslut. 
Byggnation bedöms påbörjas hösten 2025 efter taget genomförandebeslut. 

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S), Carl Otto Engberg (L), Love Bergström (M), Felix Byström (SD), 
Bo Källström (L), Tomas Selin (C) och Karl Henriksson (KD) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Emil Högberg (S) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut.  

Love Bergström (M), Felix Byström (SD), Bo Källström (L) och Karl Henriksson 
(KD) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Reservationer 

Love Bergström (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 
(M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Jennifer Hopper Lind (M), 
Attila Kuru (M), Gunilla Helmerson (M), Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), 
Patrik Rahm (M) och Anna Bredin (M) reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Martin Nigals (SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), 
Ulf Thalin (SD), Roger Urbanski (SD), Malena Karanovic (SD) och Rickard 
Berglund (SD) reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig till 
förmån för eget förslag.  

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-11-27 § 22  
2. Tjut KS Svar på motion Anläggande av lekplats och fleridrottsyta i Högmora  
3. Motion om anläggande av lekplats och fleridrottsyta i Högmora (L) 
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§ 29  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motion av Felix Byström (SD), Riktlinjer för skolbesök för politiska partier i 
samband med val får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.  

2. Motion av Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD), Inför mobilfria skolor 
och begränsa skärmtid kommunala mötesplatser för unga får väckas och överlämnas 
till kommunstyrelsen för beredning.  

3. Motion av Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), Cecilia Sundberg (M) och 
Gunilla Helmerson (M), Säkrare skolvägar med färre skymda korsningar får väckas 
och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.  

Sammanfattning 

Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 9 
december: 

• Motion av Felix Byström (SD), Riktlinjer för skolbesök för politiska partier i 
samband med val. 

• Motion av Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD), Inför mobilfria 
skolor och begränsa skärmtid kommunala mötesplatser för unga. 

• Motion av Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), Cecilia Sundberg (M) 
och Gunilla Helmerson (M), Säkrare skolvägar med färre skymda korsningar. 

Inga interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 9 
december. 

Beslutsunderlag 

1. Motion av Felix Byström (SD), Riktlinjer för skolbesök för politiska partier i 
samband med val  

2. Motion av Karl H (KD) Gorges B (KD) Inför mobilfria skolor och begränsa 
skärmtid kommunala mötesplatser för unga  

3. Motion av (M) och (KD), Säkrare skolvägar med färre skymda korsningar 
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§ 30  Delgivningar 
Diarienummer: KS-2024/424 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar delgivningarna till protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Delgivningar till Kommunfullmäktige 9 december 2024  
2. 1. Protokollsutdrag NSN 2024-11-07 § 8  
3. 1. Tjänsteutlåtande  
4. 1. Utredning Björksättra gård  
5. 1. Direktiv för utredning av alternativ för framtida användning av Björksättra 

gård  
6. 2. Tillsyn Södertörn 2024 
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